排版: 韩剑明 校对: 黎丽莎

2025年社保服务进万家柳州主场活动启动

智慧升级 服务下沉



○○全媒体记者 李汶璟 通讯员 姚思雨

晚报讯 昨日上午,柳州 火车站东广场人头攒动,"高质 量参保 智慧化服务" 2025年社保服务进万家柳州主 场活动启动。活动现场不仅展 示了"十四五"以来我市社会 保障事业发展成果, 更通过政 策解读、招聘服务等便民举 措, 让社保红利直达市民身边。

现场,工作人员通过演示 操作、有奖问答与市民交流互 动,向市民推介我市"智慧社 保"应用场景与使用方法,让 智慧服务更好地融入市民生 活。此外, 在社保政策宣传区 里,工作人员围绕参保缴费、 待遇申领、社保卡使用等热点 问题,为市民答疑解惑;在企 业招聘区中,多家用人单位为 求职者提供岗位推荐、职业介 绍等服务。"今天我了解了很



据悉,"十四五"以来, 全市参加基本养老、失业、工 伤保险人数达到405.18万人 次, 较"十三五"期末增长 18%; 连续5年上调职工基本 养老金、城乡居民养老保险基 础养老金最低标准, 两次挂钩 调整失业保险金发放标准; 累 计为3.29万家企事业单位降 费减负31.84亿元。

断扩大参保覆盖面, 让社会保

障体系更加完善, 更好守护市

多社保知识,还知道怎样使用 手机上的社保智慧客服,有些 业务足不出户就能办理了,十 分便民。"市民韦晓东在现场 咨询后满意地说。

"举办这个活动,让大家 广泛、深入地了解社会保险政 策和便民服务举措,也能进一 步用心倾听老百姓的声音,用 情做好服务工作。"市人力资 源社会保障局副局长彭靖表 示,下一步,我市将持续推进 社保服务智能化、便捷化,不

柳州中燃公司发布用气安全提示

天冷了,用气要注意通风

近日,柳州中燃公司发布 用气安全提示:天冷了,市民 使用燃气时要注意通风,注意

柳州中燃公司工作人员介 绍,一氧化碳无色、无味且无 刺激性, 极难被察觉, 一旦过 量吸入,会导致人体组织缺 氧,进而引发中毒。市民在使 用燃气时, 若处于密闭环境, 燃气燃烧不充分产生的一氧化 碳难以及时排出,极易在室内 积聚, 若未能及时发现, 可能 引发中毒事故。

目前,我市仍有少数家庭 存在燃气热水器安装不规范的 情况, 例如使用国家明令禁止 的直排式热水器、在浴室内安 装非平衡式热水器、排烟管未

规范安装或未伸出室外等。这 类隐患会导致空间内燃气燃烧 不充分,洗澡时极易发生一氧 化碳中毒。存在此隐患的用户 应请专业人员将燃气热水器安 装在厨房、阳台等通风良好的 场所,并规范安装排烟管,确 保废气排出室外;严禁在浴室 或通风不良的密闭空间安装强 排式热水器,且全面禁止使用 直排式燃气热水器。

为防止燃气泄漏、预防一 氧化碳中毒,用户应定期检查 燃气软管是否出现老化、龟裂 或被鼠咬等情况,确保接口连 接牢固,建议把燃气软管更换 为更安全的金属波纹管。燃气 具的判废年限为8年, 若超期 使用,零部件会因磨损、老化

致使燃气燃烧不充分, 进而产 生一氧化碳, 存在安全隐患。 请市民务必按期更换燃气具, 杜绝"超期服役"现象。

柳州中燃公司提醒,使用 燃气灶烹饪或使用热水器洗浴 时,可适当开窗或开启排气 扇,保持室内空气流通。若家 中多人需连续洗澡,建议间隔 开窗,确保空气流通。一旦怀 疑发生一氧化碳中毒, 须立即 开启所有门窗通风,迅速关闭 燃气阀门,将中毒者转移至空 气流通处,并第一时间拨打120 急救电话。如需咨询燃气使用 或办理业务等方面相关问题, 可随时拨打柳州中燃公司热线 0772-2892211 进行联系。

(罗妙)

藤缠干瓣紫 风送满城香

-我市有5个好 地方可观赏盛花期中 的蒜香藤

○○全媒体记者 陈粤

目前,柳州的蒜香藤迎来盛 花期,为龙城增添了一抹浪漫的 紫色。

10月22日,在柳州市园林 科技园内, 二次盛开的蒜香藤花 海成为市民的"出片胜地"。一 簇簇紫色花穗相互缠绕, 从藤蔓 间垂落,形成连绵的花瀑。微风 拂过,淡淡蒜香弥漫在空气中,

蒜香藤因花朵、枝叶揉搓后 散发出浓郁的蒜香而得名,是紫 葳科多年生常绿藤本植物,一年 开1至2次花,花期主要集中在 春季和秋季。蒜香藤的紫色花冠 层层叠叠, 从初开时的淡紫色渐 变为深紫色, 花量极大时几乎不 见叶片,形成"只见花不见叶' 的震撼效果。

在壶东大桥东的匝道绿地, 蒜香藤同样绚烂,成片的花朵如



紫色云霞。这片美景的呈现,离 不开东堤游园技术人员的巧思。 他们搭建"拱门",引导蒜香藤 藤蔓攀爬舒展,形成"花拱 门"。市民游客穿行其间,蓝天 为顶,花瀑为幕,仿佛步入童话

此外,河东公园、龙潭公 园,以及广西科技大学幼儿园旁 的蒜香藤花墙也悄然成为打卡 地。紫色花墙下,如瀑如绸的紫 花倾泻而下。花墙前, 市民游客 摆出各种姿势拍照。"朋友圈一 发,大家都问这是哪里!"市民 余女士笑着展示她在河东公园蒜 香藤花墙旁拍摄的照片,"这种 紫色太梦幻了,怎么拍都出片。"

从一株藤蔓到一片花瀑, 再到"花拱门"景观,每一处 都凝聚着匠心。现在趁着花期 正盛,大家不妨走出家门,寻 觅隐藏于街头巷尾的浪漫景



市园林科技园内的蒜香藤。(通讯员 廖宏伟 摄)



龙潭公园八龙坝的蒜香藤吸引游客。